

# 没去过象山,却在那里开了家烟酒店

## 原来是“被老板”了,相关部门给出提醒

本报记者 陈洋根 通讯员 郑丹江 范相榕

本报讯 “真是莫名其妙,我没去过象山,竟然在那里开了一家烟酒店。”近日,宁波海曙的王师傅通过手机申请并下载营业执照时,惊讶地发现自己名下多了一条成功办理烟酒店营业执照的记录,赶紧打电话咨询象山县市场监管局。

王师傅是一名弱视人员,19年前在海曙开了一家盲人按摩店。今年以来,市场监管部门大力推行与纸质营业执照功能相同的电子营业执照,王师傅在8月31日准备申请电子营业执照时,发现自己名下竟有两本营业执照,其中一家烟酒店显示注册地在离家70多公里外的象山县,申请日期为今年6月15日。但王师傅说他根本就没去过象山,更别提在那里注册公司开

烟酒店了。

接到反映后,象山市场监管部门联合当地警方展开调查。原来,有人盗用了王师傅的身份信息,办理了烟酒店的营业执照和烟草专卖零售许可证。“王师傅属于社会特殊群体,在办理烟草专卖零售许可证时有优待政策,不法分子可能看中了这点。”在征询王师傅的意见后,市场监管部门帮他办理了那家烟酒店营业执照的注销手续。同时,象山警方正在对王师傅身份证明被盗用情况进行后续调查。

市场监管部门提醒,电子营业执照推广后,当事人可通过微信或支付宝搜索“电子营业执照”小程序,查询本人名下营业执照办理情况以及是否被人冒用。同时,大家要妥善保管好自己的身份证明,防止丢失、被盗,以免造成不必要的麻烦。



## 紧急救援 被困村民

9月7日凌晨,金华多地突降暴雨,导致婺城区安地、箬阳、长山、沙畈等乡镇积水严重,且有人员被困。接警后,当地消防救援部门立即展开救援。记者了解到,截至目前,救援人员进出受淹区域10余次,解救疏散被困人员30余人。

本报记者 陈立波  
通讯员 叶巍 杨叶

# 多次在旁听席插话,还发微信“指导”被告陈述

## 女子严重扰乱法庭秩序,被罚2万元

见习记者 李琪桉 通讯员 张建芳

本报讯 庭审过程中,她为了“指导”被告丈夫回答法庭提问,从旁听席“努力”到微信端……近日,一女子因严重扰乱法庭秩序,妨害正常审判活动被永嘉县法院罚款2万元。

该院瓯北法庭近日公开开庭审理原告李某与被告温州市某纸业有限公司、吴某买卖合同纠纷一案,被告吴某的配偶王某到庭旁听庭审。

庭前,法庭向到庭人员宣读法庭纪律并告知违纪后果。庭审过程中,王某作为旁听人员,多次在旁听席插话,提示被告吴某如何回答法庭提问。法官多次阻止并予以警告。王某随即通过手机发送微信“指导”被告吴某进行庭审陈述,并频频起身示意吴某查看手机。

法官当庭对王某予以训诫,要求被告吴某上交手机并查阅其与王某微信聊天记录。聊天记录显示,王某多次“指导”、提醒被告吴某如何进行下一步诉讼应对,如“你们多余的话都不要说,就几句话,产品是合格的,他自己寄放这里的”“那个人问你的问题,不要回答。”等等。

鉴于王某的行为严重扰乱了法庭秩序,妨害了正常审判活动的进行,法庭立即宣布休庭,将本案延期审理,并在庭后对王某开展谈话。谈话过程中,王某对以微信聊天的方式“指导”和提醒当事人庭审陈述的事实供认不讳。

法院认为,王某在庭审过程中频繁从旁听席起身与被告吴某交谈,并以微信聊天的方式“指导”被告吴某庭审陈述,扰乱法庭对吴某的正常提问,其行为违反法庭规则,故对其罚款2万元。

# 禁渔只是“禁鱼”,不涉及虾蟹?

## 想啥呢?非法捕捞水产品罪等着“渔夫”

见习记者 王梓 通讯员 萧公宣

本报讯 “禁渔期,我以为只禁止捕鱼,没说不能捕虾。”面对民警的质问,34岁的屈某狡辩道。近日,因涉嫌非法捕捞,屈某被杭州市萧山区瓜沥派出所民警逮了个正着。9月7日,萧山区公安分局对这起案件进行了通报。

上个月,瓜沥派出所城区警务室的两名队员巡逻至瓜沥镇进化村生产湾河附近时,发现一名男子正拿着蓝色网兜在河道里捕捞。由于该区域属于禁渔区,队员立即向所里汇报。副所长封盛一边安排综合指挥室调取周边监控、固定证据,一边指令开展现场查处。

1只网兜,0.2斤河虾,河蟹若干……两名队员迅速控制住该男子,并在现场查获的物品中发现了一个标有“溴氰菊酯”的可疑药瓶。“你用这个做什么?”男子回答:“用来药虾的……”

案发附近就立着禁渔告示牌,为何要明知故犯?屈某的回答让人啼笑皆非。他说,自己一直认为禁渔就是“禁鱼”的意思,只禁止捕捞鱼类,不涉及虾蟹。而对于用药毒虾,屈某称,“我自己想吃虾,听说那条河的虾很补……”

萧山警方委托专业机构鉴定,证实当日倒入河中的确是“溴氰菊酯”,是一种杀虫剂,使用不当可引起人体中毒。目前,屈某已涉嫌非法捕捞水产品罪,等待他的将是法律的审判。

风雨中送伞  
征途上护航  
PICC 中国人民保险

# 妻子视频喝农药 丈夫未及时救助 涉嫌过失致人死亡罪

通讯员 永检 本报记者 蓝莹

本报讯 因生活琐事,夫妻吵架,妻子在微信视频里当着丈夫的面喝下了农药;在外地的丈夫不确定,未阻止,隔了1小时才打电话给岳父,但为时已晚。近日,永嘉县检察院以涉嫌过失致人死亡罪对丈夫周某提起公诉。

永嘉的周某与贵州的贺某育有两子一女,周某在海南种植西瓜,妻子贺某则在永嘉照顾子女。因生活琐事,夫妻俩经常吵架。2020年11月26日晚,周某与贺某微信视频通话时,再次发生争吵,在贺某提出要自杀的情况下,周某仍以言语、发朋友圈等行为进一步刺激。

次日,贺某与周某通话后购买了农药敌敌畏。当日9时6分许,贺某与周某微信视频通话,并喝下了农药敌敌畏。期间,周某未劝阻,且在视频挂断后未积极救助。

11时10分许,周某的小儿子放学回家发现贺某口吐白沫,不省人事。当晚9时,贺某因抢救无效死亡。经法医鉴定,贺某系敌敌畏中毒死亡。

周某供述称,因妻子出轨,两人经常吵架,妻子几次离家出走,但两人最后都在家人的劝说下和好。2020年11月26日晚,两人在微信视频里再次吵了起来,妻子还说要自杀。周某很生气,威胁要去贵州告知岳父母妻子出轨的事,并找她家人拼命。之后,周某在网上截了一张海口到贵阳的机票图,并把相关信息发到了朋友圈。

这一举动让贺某深受刺激。11月27日早上8点多,贺某追问周某去向,说不要逼她。过了一会儿,贺某买来农药敌敌畏并再次与周某视频,说要喝农药自杀,还当着丈夫的面喝了一口,视频中贺某吐了一口,然后挂了视频。周某一直认为贺某不会自杀,事后越想越不对劲,1个小时后打给了贵州的岳父,说妻子可能喝了农药,让岳父劝阻一下。但岳父认为夫妻俩经常吵架,并未放在心上,也未打电话给女儿。

永嘉县检察院认为,周某和贺某是夫妻关系,对贺某喝农药自杀有不可推卸的责任;在贺某喝下农药后,他未及时实施有效的救助行为,导致贺某死亡,应当以过失致人死亡罪追究其刑事责任。

# 总铜浓度超标87倍 企业负责人获刑

通讯员 朱甜甜

本报讯 近日,根据群众举报,嵊州市公安局黄泽派出所民警会同绍兴市生态环境局嵊州分局执法人员对黄泽镇某制冷配件有限公司进行检查,发现该企业东北侧房间内的清洗研磨工序产生的废水,经管道收集流至厂区北侧的外排池,外排中存在渗漏情况。经采样检测,外排池中总铜浓度为排放标准的87倍,外排池墙壁外渗漏处土壤总铜含量为管控标准的2.95倍。目前,该企业因污染环境罪被判处处罚金10万元,企业负责人陈某因环境污染罪被判处有期徒刑9个月,并处罚金3万元。

# 拆迁房里“捡”大缸 打算用来种花草

如此“捡”东西小心构成犯罪

通讯员 陈巧琪 蒋建飞

本报讯 腾空后拆迁房里的东西可以随便拿吗?近日,诸暨市城东派出所民警就逮住了两名顺手牵羊之人。

老王在城郊开了一家烧酒店,平时烧制烧酒的七口陶制大缸就放在后门的仓库内。近期,他们村开始拆迁,老王也忙着腾房。可近日,老王发现那七口缸不见了。这可是自己做生意的家伙,着急的他立即报了警。

城东派出所民警通过调取附近监控,发现有一男一女两名嫌疑人骑三轮车将酒缸偷走。确定两人的身份后,民警将他们传唤至派出所。“都怪自己贪小便宜。”嫌疑人章某告诉民警,当天下午她在拆迁村附近发现了那几口大缸,看上去有点旧,她觉得应该是拆迁户留下不要的,捡回家用来种花挺合适的,于是找了有三轮车的邻居祝某帮忙,将七口缸运回了家。目前,诸暨警方已对二人依法处理。

民警提醒,拆迁闲置房虽无人居住,但里面的东西仍是个人财产,想借此机会“淘宝”可不行,会涉嫌盗窃。